
SNC: riparto utili e aumento di capitale sociale con entrata di 
nuovi soci 

La Paolo Mazzei & C. snc ha un capitale sociale di 320.000 euro 
conferito per il 40% dal socio Mazzei, per il 35% dal socio Nedrotti 
e per il restante 25% dal socio Oggero.
Durante l'esercizio n i soci, visto il buon andamento della gestione, 
hanno effettuato i seguenti prelevamenti in conto utili: socio Mazzei 
14.000 euro, socio Nedrotti 12.250 euro e socio Oggero 8.750 euro. 
Durante l'anno la società subisce ritenute d'acconto su interessi per 
465 euro.
L'esercizio n si chiude con un utile netto di 49.650 euro che viene 
ripartito tra i soci, all'inizio del successivo esercizio n+1, in 
proporzione alle quote di partecipazione al capitale sociale, previo 
accantonamento a riserva del 15% dell'utile netto. 
Tenendo conto che la società non è soggetto passivo ai fini 
dell'imposta sul reddito, presentare:
1. il prospetto di riparto degli utili;
2. uno schema che evidenzi la somma residua da pagare ai singoli 
soci all'inizio dell'esercizio n+1.

In data 01/06/n+1 fa il suo ingresso in società il socio Pedrotti che 
conferisce, con assegno circolare, una somma tale da consentirgli di 
possedere i l 20% de l nuovo cap i ta l e de l l a soc ie tà . 
Contemporaneamente il socio Mazzei effettua un nuovo 
conferimento in modo da mantenere immutato il suo rapporto di 
partecipazione al 40%.
Viene redatto in data 01/06/n+1 il bilancio straordinario dal quale 
risulta un valore economico della società di 448.000 euro.
Presentare:
1. uno schema che consenta di calcolare le quote nominali dei due 
soci che effettuano il conferimento nonché il valore dell'apporto 
effettivo;
2. uno schema riassuntivo delle partecipazioni dei soci prima e 
dopo l'aumento del capitale sociale.


